
 PROTOKÓŁ NR XIX/2026 

SESJI RADY POWIATU W POLICACH 

w dniu 25 marca 2026 r. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stan radnych w Radzie Powiatu w Policach          – 19 

Obecnych na sesji zgodnie z listą obecności       – 17 
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PRZEBIEG OBRAD 

 

Pkt 1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 10.01 otworzył  

XIX sesję Rady Powiatu w Policach.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Powitał członków Zarządu 

Powiatu, Starostę Polickiego, Wicestarostę, Członka Zarządu, Sekretarza, Skarbnika, 

Radnych Powiatu Polickiego, dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz dyrektorów 

wydziałów Starostwa Powiatowego w Policach, przedstawicieli mediów oraz wszystkich 

obecnych na sali.  

Pkt 2. Stwierdzenie quorum. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Stwierdził, że w obradach 

obecnie uczestniczy 17 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.  

 

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przedstawił porządek obrad.  

Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zgłosiła wniosek 

o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia  

17 lutego 2026 r. w części dotyczącej działalności Zarządcy Dróg Powiatowych Zarządu 

Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zgłosił wniosek  

o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Starosty Polickiego. Następnie poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 17 lutego 2026 r. w części 

dotyczącej działalności Zarządcy Dróg Powiatowych Zarządu Powiatu w Policach. 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 17 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Wniosek został przyjęty jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poddał pod głosowanie 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Starosty Polickiego. 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 17 
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przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Wniosek został przyjęty jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach. 

 

Porządek obrad XIX sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 25 marca 2026 r.  

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu XVIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 lutego 2026 r. 

5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 2/XIX/26). 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 3/XIX/26). 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2026-2040 (Nr druku: 

4/XIX/26). 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie określenia zadań w zakresie 

rehabilitacji osób niepełnosprawnych przewidzianych do realizacji w 2026 r. oraz 

wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych na te zadania (Nr druku: 1/XIX/26). 

10. „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach 

za 2025 rok” wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 

11. „Sprawozdanie z realizacji w 2025 r. Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych na lata 2021 – 2027”. 

12. „Sprawozdanie z wykonania w roku 2025 działań określonych w Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych w Powiecie Polickim na lata 2025-2030”. 

12A. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie załatwienia skargi z dnia  

   17 lutego 2026 roku w części dotyczącej Zarządcy Dróg Powiatowych, Zarządu Powiatu  

   w Policach (Nr druku: 5/XIX/26). 

12B.  Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty              

            Polickiego (Nr druku: 6/XIX/26). 

13. Interpelacje i zapytania radnych. 

14. Wnioski i oświadczenia radnych. 

15. Zamknięcie obrad. 

 

Pkt 4. Przyjęcie protokołu XVIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 lutego 2026 r. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Stwierdził, iż nie wniesiono 

uwag do protokołu XVIII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 lutego 2026 r., w związku  

z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 1 
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W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Protokół został przyjęty większością głosów przez Radę Powiatu w Policach. 

 

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie 

głosu. 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że w marcu rozpoczęto remonty cząstkowe 

nawierzchni dróg powiatowych, zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami oraz  

po ustabilizowaniu się warunków pogodowych. Na realizację zadania przeznaczono kwotę  

1 mln zł w budżecie Powiatu Polickiego. Dotychczas wykonano prace m.in. na ulicach 

Piłsudskiego, Wojska Polskiego, Asfaltowej, w części Będargowa, a także  

w miejscowościach Bezrzecze i Wołczkowo. W kolejnych etapach planowane są remonty 

m.in. na odcinkach Będargowo–Stobno, Stobno–Bobolin–Warnik, Kościno–Dołuje, Buk–

Łęgi–Dobra–Stolec oraz Kołbaskowo–Barnisław–Warnik. Poinformował również  

o kontynuacji przebudowy drogi powiatowej w miejscowości Ustowo, wskazując, że prace 

prowadzone są zgodnie z harmonogramem, a ich zakończenie planowane jest na okres 

wakacyjny. W zakresie inwestycji drogowych wskazał również realizację ścieżki pieszo-

rowerowej Dobra–Lubieszyn. W lutym wykonano prace związane z wycinką drzew  

i przygotowaniem terenu. Dalsze roboty będą prowadzone po zatwierdzeniu organizacji 

ruchu, a zakończenie inwestycji planowane jest do końca roku. Omówił również przebudowę 

drogi Stobno–Będargowo (I etap inwestycji realizowanej w trzech etapach). Poinformował  

o zapewnionym finansowaniu ze środków ZIT (Zintegrowane Inwestycje Terytorialne) oraz 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w łącznej wysokości ok. 6,8 mln zł. Trwa procedura 

przetargowa, a otwarcie ofert zaplanowano na 15 kwietnia 2026 r. Poinformował również  

o uzyskaniu dofinansowania w wysokości 4 mln zł z budżetu Województwa 

Zachodniopomorskiego na realizację inwestycji drogowych na terenie Gminy Dobra (odcinki 

Dobra–Stolec–Buk oraz inne odcinki o łącznej długości ok. 7 km). Zadanie zostanie 

zrealizowane w trybie jednorocznym. Powiat Policki deklaruje współfinansowanie 

przedsięwzięcia wraz z Gminą Dobra. W dalszej części wystąpienia poinformował  

o zakończeniu prac projektowych dotyczących inwestycji Kamieniec–Pargowo. Wartość 

dokumentacji projektowej wyniosła 170 724 zł. Dokumentacja zostanie wykorzystana  

do złożenia wniosku do KOWR (Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa). Przedstawił 

również informację dotyczącą Samorządowego Szlaku Wodnego. Poinformował o podpisaniu 

porozumień między samorządami oraz przygotowaniach do ogłoszenia przetargu na realizację 

projektu. W ramach przedsięwzięcia planowane są dwie linie tramwaju wodnego:  

ze Szczecina do Stepnicy i Trzebieży oraz ze Świnoujścia przez Trzebież do Nowego 

Warpna. W Trzebieży planowane jest centrum przesiadkowe. Omówił także kwestie związane 

z pogłębieniem toru wodnego rzeki Łarpii w rejonie Polic. Poinformował, że Urząd Morski 

planuje przeprowadzenie prac polegających na badaniu dna oraz ewentualnym pogłębieniu 

toru wodnego na odcinku ok. 750 m. Na zakończenie poinformował o otwarciu Branżowego 

Centrum Umiejętności w Lubieszynie, działającego w strukturze Zespołu Szkół im. Ignacego 

Łukasiewicza w Policach. Podkreślił znaczenie projektu dla rozwoju kształcenia zawodowego 

oraz współpracy z partnerami zewnętrznymi, w tym ZUT (Zachodniopomorski Uniwersytet 

Technologiczny w Szczecinie) i organizacjami branżowymi. Zaznaczył, że projekt stanowi 

istotny element łączenia edukacji z potrzebami rynku pracy oraz zwiększenia dostępności 

usług Starostwa Powiatowego w Policach dla mieszkańców Gminy Dobra i okolic. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 
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Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zwróciła się o wyjaśnienie zapisów 

dotyczących nieodpłatnego przekazania Zespołowi Szkół im. Ignacego Łukasiewicza  

w Policach oraz innym jednostkom organizacyjnym składników majątku Starostwa 

Powiatowego w Policach. Poprosiła o wskazanie, jakie konkretnie składniki majątku zostały 

przekazane. Odniosła się do punktu dotyczącego ustalenia stawek czynszu oraz kryteriów  

ich obniżania lub podwyższania za najem lokali mieszkalnych wchodzących w skład zasobu 

mieszkaniowego. Zapytała o wysokość wprowadzonych zmian, w jakich przypadkach  

są one stosowane, a także czy zmiany dotyczą wyłącznie lokali mieszkalnych, czy również 

innych rodzajów najmu, np. pomieszczeń użytkowych. Poprosiła również o informację,  

o ile wzrosły opłaty. Następnie odniosła się do decyzji Zarządu Powiatu w Policach 

zmieniającej wcześniejszą decyzję z dnia 31 lipca. Zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie 

przyczyn wprowadzonej zmiany. 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – W sprawie przekazania składników majątku 

Starostwa Powiatowego w Policach wskazał, że czynność ma charakter techniczny i formalny 

oraz jest związana z uporządkowaniem stanu majątkowego po zakończeniu projektów  

8.3 oraz 8.6. Dodał, że przekazywane składniki majątku dotyczą przede wszystkim 

wyposażenia, w tym m.in. stołów oraz innych podobnych elementów wyposażenia, 

przekazywanych do jednostek organizacyjnych. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Odniósł się do pytania 

dotyczącego uchwały nr 435 w sprawie ustalenia stawek czynszu oraz kryteriów obniżających 

lub podwyższających czynsz za najem lokali mieszkalnych wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Powiatu Polickiego. Wyjaśnił, że obowiązująca uchwała została 

pierwotnie przyjęta w 2006 roku i obowiązywała przez 20 lat, w związku z czym konieczna 

była jej aktualizacja. Poinformował, że system naliczania czynszu opiera się na stawkach  

za 1 m² powierzchni lokalu oraz podziale na pięć kategorii, ustalanych na podstawie 

punktowej oceny lokalu. Wskazał, że stawki po zmianach przedstawiają się następująco:  

I kategoria: z 7 zł do 10 zł, II kategoria: z 3 zł do 9 zł, III kategoria: z 2,50 zł do 8 zł,  

IV kategoria: z 2 zł do 7 zł, V kategoria: z 1,50 zł do 6 zł. Dodał, że wysokość stawek została 

opracowana w oparciu o analizę stawek obowiązujących w gminach: Police, Kołbaskowo, 

Dobra oraz Nowe Warpno, w celu ich urealnienia i dostosowania do aktualnych warunków 

rynkowych. Wyjaśnił również, że kategoryzacja lokali odbywa się na podstawie punktowej 

oceny uwzględniającej takie kryteria jak: lokalizacja lokalu, stan techniczny budynku, 

wyposażenie w instalacje techniczne, atrakcyjność użytkowania i usytuowania lokalu oraz 

obsługa sanitarno-porządkowa. Na podstawie uzyskanej punktacji lokal przypisywany jest  

do odpowiedniej kategorii, od której zależy wysokość czynszu. Podkreślił, że zmiana dotyczy 

wszystkich lokali objętych zasobem, nie tylko mieszkań, ale również innych lokali będących 

w najmie, oraz że dotychczasowe stawki były nieaktualne i zaniżone względem innych gmin. 

Starosta Policki Shivan Fate – Wskazał, że sprawa dotyczy budynku pozostającego 

wcześniej w trwałym zarządzie, w którym znajdowały się mieszkania oraz siedziby różnych 

organizacji, m.in. „Harmonia Społeczna” oraz Uniwersytet Trzeciego Wieku. Wyjaśnił,  

że przedmiotowy budynek został przekazany do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

(PCPR).  

Dyrektor Wydziału Nieruchomości i Inwestycji Wioletta Wilimzig – Wyjaśniła, że zmiana 

decyzji wynikała z konieczności naliczenia opłaty z tytułu trwałego zarządu. Poinformowała, 

że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie (PCPR), ze względu na prowadzoną działalność, 

nie jest zwolnione z obowiązku ponoszenia tej opłaty. W związku z powyższym naliczono 

stosowną opłatę, ustaloną w oparciu o operat szacunkowy, co stanowiło podstawę do zmiany 
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wcześniejszej decyzji Zarządu Powiatu w Policach. Dodała, że trwały zarząd został 

przeniesiony na PCPR z Ośrodka Szkolno-Wychowawczego, co również skutkowało 

koniecznością naliczenia przedmiotowej opłaty. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Staroście  

za przedstawione sprawozdanie. Przypomniał również, że Społeczny Komitet Obrony Łarpii 

powstał w związku z inwestycjami prowadzonymi przez Hyundai w ramach projektu 

Polimery, która doprowadziła do ograniczenia możliwości żeglugi poprzez wypłycenie toru 

wodnego przy Porcie Jachtowym w Policach. Wskazał, że w wyniku tej sytuacji zanurzenie 

toru wodnego wynosiło ok. 1,2 m, co uniemożliwiało jednostkom pływającym bezpieczne 

opuszczanie portu i istotnie ograniczyło aktywność żeglarską w regionie. Wskazał,  

że planowane działania dotyczące pogłębienia toru wodnego są istotne dla lokalnej 

społeczności żeglarskiej. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zwróciła się  

z pytaniem dotyczącym budynków, w których obecnie zamieszkują nauczyciele. Zapytała, 

czy przed przekazaniem tych budynków oraz przed skierowaniem mieszkańców  

do ich użytkowania, przeprowadzono analizę techniczną stanu budynków oraz ocenę 

punktową, o której wcześniej była mowa w kontekście zasad ustalania kategorii lokali. 

Wskazała, że mieszkańcy mogli ponieść znaczące nakłady finansowe związane  

z modernizacją lokali, w tym m.in. wymianą instalacji oraz poprawą stanu technicznego 

budynków. W związku z tym poprosiła o wyjaśnienie, w jaki sposób te działania mają  

się do wcześniejszej oceny i kwalifikacji lokali. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Wskazał, że przekazanie 

budynków następowało na zasadzie porozumienia stron, przy czym ustalano zakres prac, 

możliwe do wykonania działania oraz wysokość środków finansowych, na które zgadzały  

się obie strony. Dodał, że poniesione nakłady na poprawę stanu technicznego lokali były 

następnie uwzględniane w rozliczeniach czynszowych, poprzez ich stopniowe odliczanie  

od miesięcznych opłat. W praktyce oznacza to, że najemcy, zamiast pełnej wysokości 

czynszu, rozliczali poniesione nakłady poprzez jego pomniejszenie. Podkreślił, że taki 

mechanizm funkcjonował w przypadku, gdy wszystkie poniesione nakłady były prawidłowo 

zgłoszone i rozliczone zgodnie z obowiązującymi zasadami. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał, kto dokonuje przypisania lokali 

do poszczególnych kategorii oraz czy decyzje te podejmowane są przez konkretną komisję, 

czy inny organ odpowiedzialny za kwalifikację nieruchomości. Następnie zwrócił się z prośbą 

o przedstawienie, jaka jest aktualna wysokość czynszu po wprowadzonych zmianach, 

wskazując przykładowy lokal, którego dotyczyłyby nowe stawki. 

Dyrektor Wydziału Nieruchomości i Inwestycji Wioletta Wilimzig – Wyjaśniła,  

że kategorie lokali zostały nadane już na podstawie wcześniejszych uchwał, a w obecnej 

uchwale przyjęto je jako obowiązujące. W związku z tym zmiany dotyczyły wyłącznie stawek 

czynszu za metr kwadratowy, które zostały ujednolicone i dostosowane do poziomu 

obowiązującego w innych gminach, zgodnie z przyjętymi założeniami. Odnosząc  

się do pytania dotyczącego wysokości aktualnie pobieranych czynszów, wskazała,  

że informacje te należy uzyskać bezpośrednio od trwałych zarządców nieruchomości,  

tj. Zespołu Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach oraz Specjalnego Ośrodka Szkolno-

Wychowawczego, którzy odpowiadają za naliczanie, pobieranie oraz rozliczanie opłat z tego 

tytułu. 
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Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że przy tak istotnych zmianach  

w systemie naliczania czynszów oczekiwał przeprowadzenia analizy lub symulacji skutków 

finansowych dla wszystkich najemców. Zapytał, czy w ramach przygotowania uchwały 

Wydział Nieruchomości i Inwestycji Starostwa Powiatowego w Policach dokonał 

jakichkolwiek wyliczeń dotyczących wpływu zmian na wysokość czynszów, podkreślając,  

że jego zdaniem wprowadzane zmiany mogą skutkować znaczącym wzrostem opłat  

dla najemców. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Wyjaśnił, że nie przeprowadzono 

szczegółowych symulacji skutków finansowych wprowadzanych zmian w zakresie stawek 

czynszu. Wskazał, że wynikało to z faktu, iż w wielu przypadkach zmiany mają charakter 

nieznaczny, a system opiera się na pięciu kategoriach lokali o zróżnicowanym standardzie. 

Podkreślił, że w praktyce zdarzają się sytuacje, w których lokale o różnym standardzie i stanie 

technicznym znajdują się w różnych kategoriach, co wynika m.in. z przeprowadzonych 

modernizacji czy poprawy stanu technicznego przez najemców. Dodał, że mimo braku 

symulacji, każda ze stron jest informowana o podejmowanych działaniach i wprowadzanych 

zmianach. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że w jego ocenie istotne jest 

doprecyzowanie kwestii wpływu nakładów ponoszonych przez najemców na przestrzeni  

lat na klasyfikację lokali. Zapytał, czy w przypadku lokali, w których najemcy w okresie 

ostatnich 20 lat ponosili własne nakłady finansowe na poprawę standardu, istnieje możliwość, 

że obecnie lokale te zostały zakwalifikowane do wyższej kategorii w systemie oceny.  

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Przedstawił dodatkowe wyjaśnienia porządkujące 

kwestie stawek czynszu oraz zasad ich naliczania. Wskazał, że system oparty jest na pięciu 

kategoriach lokali, a obowiązujące stawki po zmianach kształtują się następująco: I kategoria: 

z 7 zł (2006 r.) do 10 zł (2026 r.), II kategoria: z 3 zł do 9 zł, III kategoria: z 2,50 zł do 8 zł, 

IV kategoria: z 2 zł do 7 zł, V kategoria: z 1,50 zł do 6 zł. Podkreślił, że pomimo dokonanych 

zmian stawki nadal pozostają relatywnie niskie w porównaniu do stawek obowiązujących  

w innych gminach. Odniósł się również do kwestii rozliczania nakładów ponoszonych  

na remonty lokali. Wyjaśnił, że najemcy mają możliwość rozliczania poniesionych kosztów 

poprzez pomniejszanie czynszu w trakcie trwania stosunku najmu, np. poprzez odliczanie 

wartości poniesionych nakładów od miesięcznych opłat. Wskazał, że taki mechanizm jest 

stosowany zgodnie z obowiązującymi przepisami i w ocenie Zarządu Powiatu w Policach jest 

rozwiązaniem uczciwym wobec najemców. Podkreślił, że działania Zarządu Powiatu  

w Policach podejmowane są w granicach obowiązującego prawa i kompetencji,  

a przedstawiane informacje powinny być przekazywane w sposób rzetelny i zgodny  

z obowiązującymi przepisami. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podkreślił, że jako radny ma prawo 

uzyskiwać informacje o procesach zachodzących pomiędzy kolejnymi zarządami. Następnie 

zakwestionował przedstawione przez Wicestarostę wyliczenia dotyczące rozliczania 

czynszów po uwzględnieniu nakładów ponoszonych przez najemców. Wskazał, że jego 

zdaniem przedstawiony mechanizm nie uwzględnia rzeczywistego charakteru ponoszonych 

kosztów, które najemcy finansują samodzielnie, często w formie znaczących nakładów. 

Podkreślił, że w jego ocenie działania te nie dotyczą jedynie poprawy komfortu, lecz przede 

wszystkim dostosowania lokali do warunków umożliwiających ich zamieszkanie, co powinno 

być jasno komunikowane mieszkańcom. 
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Starosta Policki Shivan Fate – Wskazał, że temat mieszkań jest istotny dla radnych, jednak 

Powiat Policki realizuje zadania w tym zakresie zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz  

w ramach posiadanych kompetencji. Podkreślił, że osoby zainteresowane mogą w każdej 

chwili zgłaszać swoje uwagi bezpośrednio do Zarządu Powiatu w Policach, gdzie możliwe 

jest ich omówienie. Wskazał, że sprawa ta nie powinna dominować, w debacie, a większą 

wagę należy przywiązywać do innych bieżących zadań powiatu. Następnie zaproponował 

przejście do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego ulicy Piłsudskiego, wskazując  

na konieczność przedstawienia informacji w sprawie stanu realizacji oraz planowanych 

działań naprawczych w zakresie tej inwestycji. 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Wskazał, że funkcjonowanie jednostek samorządu 

terytorialnego odbywa się w warunkach wolnej gospodarki oraz wolnego rynku,  

a podejmowane działania realizowane są w ramach obowiązujących przepisów prawa oraz 

swobody decyzyjnej jednostek samorządu terytorialnego. Następnie, odnosząc  

się do przebiegu debaty, zaprosił uczestników na warsztaty dotyczące przeciwdziałania 

hejtowi oraz fake newsom, podkreślając znaczenie rzetelnej komunikacji i odpowiedzialności 

w debacie publicznej. Zaznaczył, że tego typu inicjatywy są otwarte dla wszystkich 

zainteresowanych. 

Radny Powiatu Polickiego Jacek Jekiel – Poinformował, że na początku lat 2000 wynajął 

zdegradowany budynek po byłej świniarni, który następnie, w ramach umowy najmu zawartej 

na okres 10 lat, gruntownie wyremontował na własny koszt. Wskazał, że wykonał  

m.in. instalację centralnego ogrzewania oraz dostosował obiekt do prowadzenia działalności 

gospodarczej (m.in. ekspozycja sprzedażowa, magazyn, stolarnia). Wyjaśnił,  

że po zakończeniu umowy najmu nie otrzymał zwrotu poniesionych nakładów, a w toku 

postępowania sądowego uzyskał informację, iż nakłady poniesione na cudzy środek trwały 

mają charakter bezzwrotny. Podkreślił, że przedstawia tę sytuację jako własne doświadczenie, 

bez dokonywania oceny, wskazując jednocześnie, że ryzyko inwestowania w cudze 

nieruchomości ponosi najemca. Zaznaczył, że jego intencją jest zwrócenie uwagi  

na ten aspekt przy podejmowaniu decyzji inwestycyjnych. 

Dyrektor Wydziału Dróg Publicznych Magdalena Sochanowska – Odnosząc się  

do wypowiedzi Starosty, poinformowała, że w ocenie Wydziału Dróg Publicznych ulica 

Piłsudskiego w 2024 roku została wykonana w sposób nieprawidłowy. Wyjaśniła, że zgodnie 

z ustaleniami Zarządu Powiatu w Policach podejmowane będą działania prawne zmierzające 

do uzyskania właściwej i należytej naprawy wykonanej inwestycji. Poinformowała również, 

że w bieżącym miesiącu wykonano remonty cząstkowe nawierzchni w celu zapewnienia 

mieszkańcom możliwie bezpiecznego i komfortowego przejazdu. Podkreśliła, że sprawa  

nie zostanie zakończona na obecnym etapie, a Wydział pozostaje w stałym kontakcie  

z kancelarią prawną obsługującą Powiat Policki i przygotowywany jest stosowny pozew. 

Jednocześnie zaznaczyła, że o przebiegu sprawy i jej rezultatach będą na bieżąco 

informowani Radni Powiatu Polickiego. 

Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 2/XIX/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że sesja 

marcowa ma na celu przede wszystkim uporządkowanie kwestii przychodów, tj. środków 
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pieniężnych pozostających na rachunkach bankowych na dzień 31 grudnia. W znacznej 

mierze są to środki dedykowane realizacji poszczególnych projektów, choć występują 

również środki wolne. W przedstawionym projekcie uchwały dokonuje się zwiększenia 

dochodów o kwotę 1.205.350,00 zł oraz zwiększenia wydatków o kwotę 4.317.694,41 zł.  

W konsekwencji następuje zwiększenie deficytu budżetowego o kwotę 3.112.344,41 zł,  

a jego finansowanie zostaje zapewnione z przychodów, tj. środków pozostających  

na rachunkach bankowych na dzień 31 grudnia. Wskazała, że część zmian została 

wprowadzona na poprzedniej sesji w celu zapewnienia ciągłości realizacji zadań,  

w tym projektu „Voucher Zatrudnieniowy” oraz zakupu busa finansowanego ze środków 

PFRON (Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych). Obecnie 

kontynuowane i finalizowane są prace porządkujące i przyporządkowujące środki według 

stanu na dzień 31 grudnia. Następnie omówiła zmiany według obszarów działalności.  

W zakresie Komisji Zdrowia zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 30.000,00 zł w związku 

ze wzrostem średniej miesięcznej stawki utrzymania w domu dla matek z małoletnimi 

dziećmi i kobiet w ciąży w Karwowie. Ponadto zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 

350,00 zł w związku z otrzymanymi środkami na działalność skierowaną do obywateli 

Ukrainy. Wyjaśniła, że dotychczas wprowadzanie tych środków odbywało się uchwałą 

Zarządu Powiatu w Policach, jednak w związku ze zmianą przepisów kompetencja w tym 

zakresie została przeniesiona na Radę Powiatu w Policach. Następnie zwiększa  

się wydatki o kwotę 476.922,45 zł dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach 

na realizację projektu „Klamerka”. Środki te stanowią środki pozostające na rachunku 

bankowym na dzień 31 grudnia i jednocześnie wymagają zmiany w wieloletniej prognozie 

finansowej. W zakresie Komisji Infrastruktury i Środowiska zwiększa się dochody i wydatki 

o kwotę 900.000,00 zł w związku z dotacjami oraz pomocą finansową udzieloną przez 

jednostki samorządu terytorialnego, stanowiącą partycypację w realizacji Samorządowego 

Szlaku Wodnego. Dokonuje się również przesunięcia kwoty 150.000,00 zł ze środków 

Starostwa Powiatowego w Policach do działu „Turystyka” w związku z klasyfikacją 

budżetową zadań promocyjno-turystycznych. Zwiększa się dochody i wydatki  

o kwotę 200.000,00 zł w zakresie geodezji na realizację gleboznawczej klasyfikacji gruntów, 

przy czym zadanie ma charakter samofinansujący. Zwiększa się wydatki o kwotę  

546.000,00 zł na zimowe utrzymanie dróg, finansowane z wolnych środków pozostających  

na rachunku bankowym. Ponadto zwiększa się wydatki inwestycyjne i projektowe,  

w tym m.in. przebudowę drogi powiatowej Szczecin–Siadło Górne w miejscowości Ustowo – 

74.752,58 zł oraz zabezpieczenie wkładów własnych do projektów – 974.161,80 zł.  

W zakresie ochrony środowiska zwiększa się wydatki o kwotę 1.047.673,92 zł, finansowane 

ze środków Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W obszarze Komisji 

Edukacji zwiększa się dochody i wydatki, m.in. na: projekt „Poprawa jakości i dostępności 

kształcenia zawodowego w Powiecie Polickim” – 5.000,00 zł, projekt „Perspektywa 3P  

dla Województwa Zachodniopomorskiego” – 70.000,00 zł, projekt „Europejski Korpus 

Solidarności” – 53.109,67 zł, przesunięcia budżetowe w Młodzieżowym Ośrodku 

Wychowawczym – 12.705,00 zł, dodatkowe środki na projekt edukacyjny – 131.884,83 zł, 

oraz zmniejszenie wydatków o 2.265,81 zł w związku z różnicami kursowymi w projekcie 

Erasmus+. Wskazała, że projekt uchwały wyczerpuje zakres zmian budżetowych. 

Sesję opuściła Izabela Wesołowska-Kośmider, Radna Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja pracowała nad projektem uchwały i jednogłośnie zaopiniowała  

go pozytywnie. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja procedowała projekt tej uchwały i jednogłośnie pozytywnie go zaopiniowała. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja procedowała projekt tej uchwały i jednogłośnie pozytywnie go zaopiniowała. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pracowała nad projektem  

tej uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się do członków 

Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki z pytaniem, czy komisja pracowała  

nad przedmiotowym projektem uchwały. W odpowiedzi wskazano, że komisja nie pracowała 

nad projektem uchwały. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym 

różnicy w wysokości środków przekazanych do Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w roku bieżącym w stosunku do roku poprzedniego, wskazując,  

że chciałby uzyskać informację czy środki te są niższe. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Zwróciła się z prośbą  

o doprecyzowanie pytania, wskazując, czy chodzi o porównanie wysokości dochodów  

w 2024 i 2025 roku. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wyjaśnił, że chodzi o środki przekazywane 

Powiatowi Polickiemu na realizację zadań w zakresie Powiatowego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz o porównanie wysokości środków przekazanych  

na rok 2026 w stosunku do roku 2025. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że środki  

na 2026 r. jeszcze nie wpłynęły, jednak zgodnie z planem będą one nieznacznie niższe  

niż w roku 2025. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił uwagę na zabezpieczenie środków 

w wysokości ponad 1 mln zł na wkłady własne i zapytał, do którego wydziału Starostwa 

Powiatowego w Policach są one przypisane oraz kto podejmuje decyzję o ich przeznaczeniu. 

Poprosił również o wyjaśnienie, czego dotyczą środki przeznaczone na wkład własny. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że środki te znajdują 

się w dyspozycji Wydziału Finansów i Budżetu Starostwa Powiatowego w Policach,  

a ich przeznaczenie na wkład własny do poszczególnych projektów następuje zgodnie  

z decyzją Zarządu Powiatu w Policach. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wskazał, że projekty uchwał 

są przedmiotem pracy komisji. 
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Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że sesja jest właściwym 

miejscem do zadawania pytań. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wyjaśnił, że sesja jest 

miejscem do zadawania pytań, jednak dla sprawniejszego przebiegu obrad wskazane  

jest omawianie części zagadnień na posiedzeniach komisji. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że jest członkiem Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji oraz Komisji Rewizyjnej, w których nie omawia się projektów uchwał  

o charakterze merytorycznym, w tym finansowym, oraz że mimo omawiania tematów  

w klubie radnych, nadal pojawiają się pytania kierowane do Zarządu Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wyjaśnił, że celem 

wypowiedzi jest usprawnienie pracy komisji poprzez omawianie projektów uchwał  

na ich posiedzeniach, a nie wyłącznie na sesji Rady Powiatu w Policach, jeśli jest to możliwe 

w ramach procedury. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 2/XIX/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XIX/155/2026 

 

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 3/XIX/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę budżetową Powiatu Polickiego na 2026 rok, wskazując, że wprowadza 

zmiany w dwóch załącznikach. W załączniku dotyczącym dotacji celowych z budżetu 

Powiatu Polickiego zwiększono dotacje dla podmiotów trzeciego sektora, w tym dla 

Szczecińskiego Stowarzyszenia „Złoty Wiek” o kwotę 36 303 zł oraz dla Domu Samotnej 

Matki w Karwowie o kwotę 47 373 zł. Wyjaśniła, że zwiększenie dotacji dla Szczecińskiego 

Stowarzyszenia „Złoty Wiek” wynika ze środków otrzymanych od Wojewody 

Zachodniopomorskiego na wsparcie wynagrodzeń pracowników pomocy społecznej, 

natomiast zwiększenie dotacji dla Domu Samotnej Matki w Karwowie związane jest zarówno 

ze wzrostem stawki utrzymania, jak i dodatkowymi środkami na wynagrodzenia. 

Ponadto wskazała, że druga zmiana dotyczy aktualizacji załącznika obejmującego dochody  

i wydatki w zakresie ochrony środowiska, w związku ze zwiększeniem środków w tym 

obszarze o ponad 1 mln zł. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja pracowała nad projektem uchwały i jednogłośnie zaopiniowała 

projekt uchwały pozytywnie. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja nie pracowała nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja pracowała nad projektem uchwały i jednogłośnie pozytywnie go zaopiniowała. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pracowała nad projektem  

tej uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.   

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym 

wysokości środków przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych, w tym czy środki przekazane Powiatowi Polickiemu w bieżącym roku  

są niższe w porównaniu do roku poprzedniego oraz przeznaczenia środków wprowadzanych  

do funduszu, w tym wyjaśnienia pozycji oznaczonej jako liczba porządkowa  

3 w uzasadnieniu projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że wskazana kwota 

1 047 673,92 zł wynika z wniosku Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska i stanowi środki 

pozostające na rachunku bankowym na dzień 31 grudnia. Poinformowała, że środki te zostały 

zaplanowane po stronie wydatkowej na: zakup usług (150 000 zł), wydatki inwestycyjne  

(606 500 zł) oraz wydatki remontowe (291 173,92 zł). Dodała, że środki te zostaną 

przeznaczone m.in. na realizację projektu rewitalizacji skweru zlokalizowanego w pasie 

drogowym drogi powiatowej nr 3936 przy ul. Piłsudskiego, pielęgnację zieleni w pasach 

drogowych dróg powiatowych, remont urządzeń wodnych oraz zakup i montaż stacji 

ładowania dla służbowych pojazdów elektrycznych. 

Starosta Policki Shivan Fate – Odniósł się do wypowiedzi radnego, wskazując, że przyjęto 

odmienne podejście do gospodarowania środkami funduszu ochrony środowiska. 

Poinformował, że w poprzednich latach środki te były wykorzystywane również  

na finansowanie bieżących zadań, a obecnie są przeznaczane zgodnie z ich celem,  

tj. na zadania związane z ochroną środowiska. Dodał, że zobowiązania związane  

z wcześniejszym wykorzystaniem środków funduszu zostały uregulowane w roku 

poprzednim. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że jego pytania miały charakter 

merytoryczny i dotyczyły analizy zmian finansowych. Podkreślił, że z uzasadnienia projektu 

uchwały nie wynikały wszystkie informacje przedstawione w trakcie sesji przez Skarbnika. 

Zaznaczył, że jako radny ma prawo zadawać pytania podczas sesji, w tym również pytania  

o charakterze szczegółowym, realizując obowiązek reprezentowania mieszkańców. 
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Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odniósł się do wypowiedzi 

radnego, wskazując, że nie miała miejsca sytuacja ograniczania prawa do zabierania głosu 

podczas sesji. 

Starosta Policki Shivan Fate – Stwierdził, że kwestie dotyczące przeznaczenia środków  

z funduszu ochrony środowiska, w tym na zadania związane m.in. z terenami zielonymi, 

infrastrukturą pieszo-rowerową oraz gospodarką wodno-kanalizacyjną, były omawiane  

na etapie uchwalania budżetu powiatu na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały (Nr druku: 3/XIX/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XIX/156/2026 

 

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2026-2040 (Nr druku: 

4/XIX/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że zmiany 

wprowadzone poprzednimi uchwałami powodują konieczność aktualizacji Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. Wskazała, że w załączniku nr 1 dokonuje się aktualizacji dochodów  

i wydatków zgodnie z wprowadzonymi zmianami, a w załączniku nr 2 aktualizowane  

są przedsięwzięcia realizowane przez Powiat Policki. Wyjaśniła, że zmiany obejmują  

m.in. zwiększenie limitu wydatków na rok 2026 dla projektu „Klamerka” o środki pozostałe 

na rachunkach bankowych, zwiększenie nakładów i limitu wydatków dla Domu Samotnej 

Matki w Karwowie, a także aktualizację wartości przedsięwzięć realizowanych w ramach 

programów Erasmus+ oraz projektów związanych z kształceniem zawodowym. Ponadto 

zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na korekcie oczywistej omyłki 

pisarskiej w zakresie zadania nr 139, poprzez zmianę limitu wydatków na rok 2026 z kwoty 

849 376,19 zł na kwotę 8 491 376,19 zł. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja pracowała nad projektem uchwały i jednogłośnie zaopiniowała 

projekt uchwały pozytywnie. 
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Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja pracowała nad projektem uchwały bez autopoprawki i jednogłośnie zaopiniowała 

pozytywnie. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja pracowała nad projektem uchwały, mimo że autopoprawka nie była  

w nim uwzględniona i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pracowała nad projektem  

tej uchwały, również bez autopoprawki i zaopiniowała go pozytywnie. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Wskazał, że na Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu autopoprawka była 

wprowadzona. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.   

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że po ponownym zapoznaniu  

się z uzasadnieniem projektu uchwały zauważył różnicę w wysokości ok. 307 000 zł  

w stosunku do roku poprzedniego w zakresie środków dla PCPR. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały (Nr druku: 4/XIX/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XIX/157/2026 

Pkt 9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie określenia zadań  

w zakresie rehabilitacji osób niepełnosprawnych przewidzianych do realizacji w 2026 r. 

oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych na te zadania (Nr druku: 1/XIX/26). 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie 

głosu. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Przedstawił projekt uchwały dotyczący podziału środków  

z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) przyznanych 

Powiatowi Polickiemu na 2026 r. w łącznej wysokości 2 583 281 zł. Wskazał, że środki  

te zostały podzielone na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych, w tym m.in.: dofinansowanie działalności gospodarczej osób 

niepełnosprawnych, funkcjonowanie warsztatów terapii zajęciowej, turnusy rehabilitacyjne, 

zakup sprzętu rehabilitacyjnego, likwidację barier architektonicznych oraz zadania 
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realizowane przez organizacje pozarządowe. Poinformował, że w porównaniu do roku 

poprzedniego wysokość przyznanych środków jest niższa o około 308 000 zł, zaznaczając 

jednocześnie, że w trakcie roku budżetowego możliwe są dodatkowe zwiększenia środków 

przez PFRON. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja nie pracowała nad projektem uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja również nie pracowała nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja nie pracowała nad projektem uchwały. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pracowała nad projektem 

uchwały i jednogłośnie zaopiniowała go pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 1/XIX/26). 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 16 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XIX/158/2026 

 

Przerwa 21 minut 

 

Realizacja punktów 10–12 porządku obrad została omówiona łącznie. 

Pkt 10. „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  

w Policach za 2025 rok” wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 

Pkt 11. „Sprawozdanie z realizacji w 2025 r. Powiatowego Programu Działań na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych na lata 2021 – 2027”. 

Pkt 12. „Sprawozdanie z wykonania w roku 2025 działań określonych w Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Polickim na lata 2025-2030”. 

Sesję opuścił Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych.  
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Na Sesję wrócił Radny Powiatu Polickiego, Marek Kaczyński. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach o zabranie głosu. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Poinformował, że w swojej wypowiedzi odniesie się do sprawozdania z działalności 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach za 2025 rok oraz sprawozdania  

z realizacji działań określonych w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych  

w Powiecie Polickim za rok 2025, obejmującej lata 2025–2030. Wskazał, że przedstawienie 

obu zagadnień nastąpi w formie jednej prezentacji. Dodał, że w przypadku pytań ze strony 

radnych udzieli dodatkowych wyjaśnień. Następnie poinformował, że w pierwszej kolejności 

chciałby zwrócić uwagę na obszar pieczy zastępczej, który, jak zaznaczył, pozostaje jednym  

z bardziej wymagających obszarów działalności, w szczególności ze względu na utrzymujący 

się niedobór rodzin zastępczych. Wskazał, że w celu zwiększenia zainteresowania pełnieniem 

funkcji rodziny zastępczej przygotowane zostały materiały promocyjne w ramach kampanii 

realizowanej w projekcie „Klamerka”, współfinansowanym ze środków Europejskiego 

Funduszu Społecznego. Wyjaśnił, że kampania ma charakter medialny i prowadzona  

jest głównie za pośrednictwem mediów społecznościowych. Poinformował, że na wstępie 

prezentacji zaprezentowany zostanie krótki materiał filmowy dotyczący pieczy zastępczej,  

w tym funkcjonowania rodzinnego domu dziecka. 

Prezentacja Pana Sebastiana Snoppa  

Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach 

Sesję opuścił Grzegorz Kruszkowski, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych.  

 

Na Sesję wrócił Radny Powiatu Polickiego, Grzegorz Kruszkowski. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

Starosta Policki Shivan Fate – Uzupełnił informację przedstawioną przez Dyrektora, 

wskazując, że planowane jest utworzenie Regionalnego Centrum Kryzysowego w ramach 

projektu realizowanego ze środków unijnych, w partnerstwie z Województwem 

Zachodniopomorskim. Poinformował, że w ramach projektu przewiduje się m.in. remont 

obiektu pełniącego funkcję hostelu oraz punktu interwencji kryzysowej, a także utworzenie 

zespołu mobilnego, którego zadaniem będzie udzielanie wsparcia osobom znajdującym  

się w kryzysie psychologicznym. Dodał, że projekt zakłada uzyskanie pełnego 

dofinansowania ze środków zewnętrznych, a jego realizacja planowana jest do 2029 roku. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował za zgłaszane 

pytania w trakcie prezentacji, jednocześnie zwracając uwagę, że dla prawidłowego 

sporządzenia protokołu istotne jest zabieranie głosu przy włączonym mikrofonie. 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zwróciła się z pytaniem dotyczącym 

różnicy w kosztach utrzymania dziecka w rodzinnej pieczy zastępczej oraz w instytucjonalnej 

pieczy zastępczej, a także o wskazanie, gdzie można uzyskać szczegółowe dane  

w tym zakresie. 
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Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Poinformował, że koszty utrzymania w pieczy instytucjonalnej w ubiegłym roku wynosiły 

około 9 tys. zł na dziecko miesięcznie, natomiast w bieżącym roku jest to ponad 10 tys. zł. 

Wyjaśnił, że w przypadku pieczy rodzinnej nie można wskazać jednej stałej kwoty, ponieważ 

koszt zależy od indywidualnej sytuacji danej rodziny i liczby dzieci. Dodał, że inne  

są składowe finansowania, w tym wynagrodzenie rodziny zastępczej, koszty utrzymania oraz 

ewentualne wsparcie dodatkowe, a co do zasady piecza rodzinna jest tańsza  

od instytucjonalnej. Wskazał, że piecza rodzinna jest tańsza, jednak zależy to również  

od liczby dzieci oraz przysługujących świadczeń, przy czym ogólnie można uznać, że jest  

ona mniej kosztowna niż piecza instytucjonalna. 

 

Sesję opuścił Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 15 radnych.  

 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zwróciła się z pytaniem, czy w powiecie 

zdarza się umieszczanie dzieci w innych powiatach. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Potwierdził, że takie sytuacje mają miejsce. Doprecyzował, że w bieżącym roku było  

to najprawdopodobniej jedno dziecko, przy czym odnosi się to do pieczy instytucjonalnej  

lub zawodowej, a nie spokrewnionej, która funkcjonuje na innych zasadach i generuje 

minimalne koszty. Wyjaśnił, że w przypadku pieczy instytucjonalnej każda placówka określa 

corocznie koszty na podstawie własnych kalkulacji, które są publikowane w Dzienniku 

Urzędowym Wojewody i są zbliżone między powiatami. 

 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zapytała, czy koszty umieszczenia 

dziecka poza powiatem są wyższe od kosztów w powiecie. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Odpowiedział, że nie można tego jednoznacznie porównać, ponieważ każda placówka ustala 

własne koszty na dany rok, jednak są one zasadniczo podobne. 

 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zapytała o Projekt „Klamerka” i czy przy 

jego przygotowaniu nadal uczestniczy PCPR. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Wyjaśnił, że poradnia nie uczestniczyła, ponieważ wycofała się z realizacji projektu  

na początku ubiegłego roku. Wskazał, że zadania przypisane poradni zostały przejęte przez 

powiat, co spowodowało trudności organizacyjne, w tym konieczność trzykrotnego 

powtarzania przetargów oraz zmiany i podnoszenia kosztów, ponieważ pierwotne założenia 

były niedostosowane do realiów wykonawczych. 

 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zadała pytanie dotyczące hostelu przy  

ul. Staszica i kwestii upubliczniania jego adresu, w kontekście przebywających tam osób 

doświadczających przemocy w rodzinie. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Odpowiedział, że w takich obiektach mogą przebywać osoby doświadczające przemocy, 

jednak w praktyce utajnienie tego typu informacji w niewielkim mieście jest trudne. Dodał,  

że lokalizacja była wcześniej znana i funkcjonowała publicznie. 
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Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Podziękowała dyrektorowi za szczegółowe sprawozdanie 

oraz za udział w pracach Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej, podczas których omówiono istotne kwestie dotyczące pieczy zastępczej. Wyraziła 

uznanie dla współpracy z PCPR. Zwróciła uwagę na specyfikę pracy w obszarze pomocy 

społecznej, podkreślając jej pilny i wrażliwy charakter, szczególnie w kontekście rodzin  

w kryzysie, osób z niepełnosprawnościami oraz zagrożeń dla zdrowia i życia dzieci. 

Wskazała, że mimo trudności, w tym niedoboru rodzin zastępczych, udaje się znajdować 

rozwiązania we współpracy z dyrektorem i jednostką. Podziękowała również pracownikom 

oraz terapeucie za zaangażowanie i wykonywaną pracę. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Podziękował.  

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił uwagę na obserwowaną tendencję 

spadku liczby rodzin zastępczych. Zapytał o przyczyny tego zjawiska, w szczególności  

czy wynikają one z czynników ekonomicznych, takich jak niewystarczająca atrakcyjność 

świadczeń, czy raczej mają charakter społeczny, prosząc o ocenę sytuacji przez dyrektora. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Wskazał, że praca w rodzinach zastępczych jest wymagająca i ma charakter całodobowy,  

co stanowi istotne obciążenie. Odniósł się również do kwestii finansowych, informując  

o planowanym zwiększeniu stawek dla rodzin zastępczych, tak aby były one porównywalne  

z obowiązującymi w Szczecinie, co ma zapobiegać odpływowi rodzin do innych jednostek. 

Poinformował, że obecnie liczba rodzin zastępczych utrzymuje się na stabilnym poziomie, 

jednak podejmowane są działania w celu pozyskania nowych rodzin, również w związku  

z tym, że część obecnych opiekunów z uwagi na wiek będzie kończyć swoją działalność. 

Zwrócił także uwagę na szerszą tendencję spadkową, wskazując, że zmniejsza się również 

liczba adopcji, co ma charakter zarówno regionalny, jak i ogólnokrajowy. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Odniósł się do udzielonej odpowiedzi, 

wskazując, że planowane działania Zarządu Powiatu w Policach dotyczące podwyższenia 

świadczeń stanowią odpowiedź na problem i mogą ograniczyć odpływ rodzin zastępczych  

do innych jednostek, w szczególności do Szczecina. Zauważył również, że niekorzystna 

sytuacja ma charakter szerszy i wynika z ogólnej tendencji społecznej dotyczącej malejącej 

liczby potencjalnych rodzin zastępczych. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach Sebastian Snopp – 

Uzupełniająco wskazał, że podejmowane są działania mające zachęcić nowe osoby  

do pełnienia funkcji rodzin zastępczych, w tym przygotowanie mieszkań dla kandydatów  

na rodziny zastępcze, w szczególności zawodowe lub prowadzące rodzinne domy dziecka. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wyraził podziękowania za pracę  

w obszarze pomocy społecznej, w szczególności w zakresie pieczy zastępczej, wsparcia 

dzieci i młodzieży, polityki senioralnej oraz działań na rzecz osób z niepełnosprawnościami. 

Podkreślił znaczenie tych działań w kontekście rosnących problemów społecznych oraz 

wyraził uznanie dla kontynuacji realizowanych zadań. Szczególne podziękowania skierował 

do rodzin zastępczych za ich zaangażowanie i wsparcie udzielane dzieciom znajdującym  

się w trudnej sytuacji. 
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Starosta Policki Shivan Fate – Wskazał, że problem pieczy zastępczej ma charakter 

ogólnokrajowy i z roku na rok się pogłębia. Podkreślił, że mimo podejmowanych na poziomie 

centralnym dyskusji, brak jest obecnie skutecznych rozwiązań systemowych. Zwrócił uwagę 

na rosnącą liczbę niezrealizowanych postanowień sądowych dotyczących umieszczenia dzieci 

w pieczy zastępczej, wskazując, że w powiecie polickim dotyczy to kilku przypadków, 

natomiast w większych miastach skala problemu jest znacznie większa. Wskazał również  

na niedobór nowych rodzin zastępczych oraz bariery, w tym warunki bytowe, które utrudniają 

podejmowanie się tej roli. W związku z tym podejmowane są działania mające na celu 

wsparcie potencjalnych rodzin, m.in. poprzez przygotowanie mieszkań. Zaznaczył,  

że w przypadku braku poprawy sytuacji może nastąpić dalszy rozwój pieczy instytucjonalnej, 

co wiąże się z koniecznością tworzenia nowych placówek i wzrostem kosztów. Poinformował 

także o planach zwiększenia wynagrodzeń dla rodzin zastępczych oraz o dodatkowych 

działaniach finansowych, które mają być omawiane w późniejszym terminie. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Przyłączył  

się do wcześniej wyrażonych podziękowań za pracę w obszarze pomocy społecznej,  

w szczególności doceniając działania realizowane przez właściwy wydział. Zwrócił uwagę,  

że za przedstawionymi danymi i zestawieniami stoją konkretne osoby oraz ich sytuacje 

życiowe. Odnosząc się do funkcjonowania Dziennego Domu „Senior +”, wskazał na jego 

istotną rolę w życiu seniorów, podkreślając znaczenie tej placówki dla ich aktywizacji 

społecznej oraz poprawy jakości życia. Na zakończenie wyraził uznanie dla sposobu 

prowadzenia tego typu działań oraz życzenie ich dalszej kontynuacji. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Dyrektorowi  

za przedstawione informacje oraz wyraził uznanie dla wykonywanej pracy. Stwierdził 

wyczerpanie dyskusji w ramach punktów 10-12 porządku obrad i przeszedł do kolejnych 

punktów. 

Pkt 12A.Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie załatwienia skargi z dnia  

17 lutego 2026 roku w części dotyczącej Zarządcy Dróg Powiatowych, Zarządu Powiatu  

w Policach (Nr druku: 5/XIX/26). 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Przewodniczącą 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o zabranie głosu. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Przedstawiła 

stanowisko komisji w sprawie skargi z dnia 17 lutego 2026 r. na działalność Zarządcy Dróg 

Powiatowych, wskazując, że po przeprowadzeniu analizy materiału oraz zapoznaniu  

się z wyjaśnieniami uzyskanymi od Zarządu Dróg Powiatowych Komisja uznała skargę  

za bezzasadną. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Zwróciła się z prośbą o przedstawienie 

uzasadnienia uznania skargi za bezzasadną, wskazując na potrzebę doprecyzowania 

argumentacji stanowiącej podstawę projektowanej uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Przedstawiła 

uzasadnienie dotyczące skargi z dnia 17 lutego 2026 r., przekazanej przez Wojewodę 

Zachodniopomorskiego, dotyczącej działalności Zarządcy Dróg Powiatowych oraz Zarządu 

Powiatu w Policach. W uzasadnieniu wskazano m.in., że: skarżący zarzucał zły stan drogi 
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powiatowej nr 3909Z na odcinku Buk–Łęgi oraz brak działań naprawczych, Komisja 

zapoznała się z dokumentacją sprawy oraz wyjaśnieniami Dyrektora Wydziału Dróg 

Publicznych Starostwa Powiatowego w Policach, stwierdzono, że podejmowane były 

działania naprawcze, w tym utwardzenie poboczy oraz planowane remonty cząstkowe,  

wskazano ograniczenia technologiczne związane z dostępnością i transportem masy 

bitumicznej, warunki atmosferyczne w okresie zimowym uniemożliwiały prowadzenie prac 

drogowych, zawarte są umowy na realizację remontów cząstkowych w trybie zamówień 

publicznych. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po analizie sprawy uznała skargę  

za bezzasadną. 

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Zwróciła się z pytaniem, z czego wynika zarzut 

skarżącego dotyczący nieudzielenia informacji publicznej, w szczególności czy skarżący  

nie otrzymał odpowiedzi na złożony wniosek, czy też brak było potwierdzenia jej doręczenia. 

Wskazała, że z posiadanych informacji wynika, iż odpowiedź została udzielona, i zwróciła się 

o wyjaśnienie przyczyny sformułowania takiego zarzutu w skardze. 

Dyrektor Wydziału Dróg Publicznych Starostwa Powiatowego w Policach Magdalena 

Sochanowska – Wyjaśniła, że wnioskodawca zwrócił się o udostępnienie dokumentów 

dotyczących planów, uchwał oraz umów związanych z przebudową drogi, w tym planów 

Zarządu dotyczących realizacji inwestycji. Wskazała, że organ nie dysponuje tego rodzaju 

dokumentami, ponieważ proces inwestycyjny w zakresie przebudowy przedmiotowej drogi 

nie został jeszcze rozpoczęty. Poinformowała, że wnioskodawcy udzielono odpowiedzi,  

iż żądane dokumenty nie istnieją w zasobie jednostki, a jedynym dokumentem planistycznym 

obejmującym przedmiotową drogę jest Powiatowy Program Przebudowy Dróg Powiatowych, 

który został udostępniony wnioskodawcy. 

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Zwróciła się z pytaniem, czy w przypadku 

udzielenia odpowiedzi w dniu 29 stycznia 2026 r. istnieje potwierdzenie jej doręczenia, 

wskazując na potrzebę ustalenia, czy skarżący odebrał korespondencję. 

Dyrektor Wydziału Dróg Publicznych Starostwa Powiatowego w Policach Magdalena 

Sochanowska – Poinformowała, że istnieje potwierdzenie doręczenia korespondencji, które 

zostało przedstawione na posiedzeniu Komisji. Wskazała, że dostępne jest potwierdzenie 

odbioru ze skrzynki doręczeń elektronicznych. Dodała, że skoro korespondencja została 

odebrana, to najprawdopodobniej treść udzielonej odpowiedzi nie była dla skarżącego 

satysfakcjonująca. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 5/XIX/26). 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 15 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XIX/159/2026 
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Pkt 12B.  Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Starosty Polickiego (Nr druku: 6/XIX/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Sekretarza Powiatu  

Polickiego o zabranie głosu. 

Sekretarz Powiatu Polickiego Mirosław Antoniewicz – Poinformował, że ustalenie 

wynagrodzenia Starosty stanowi wyłączną kompetencję Rady Powiatu i tylko Rada może 

podejmować rozstrzygnięcia w tym zakresie. Przypomniał, że uchwała aktualnie 

obowiązująca w sprawie wynagrodzenia Starosty nosiła numer 1/6/2024 i została podjęta  

w dniu 7 maja 2024 roku. Od tego czasu wynagrodzenie nie było zmieniane. Wskazał,  

że w dniu 17 marca 2026 roku weszło w życie rozporządzenie Rady Ministrów z dnia  

25 lutego 2026 roku zmieniające rozporządzenie w sprawie wynagradzania pracowników 

samorządowych. Zmiany dotyczyły nadania nowych brzmień załącznikom nr 1, 2 i 3 do tego 

rozporządzenia. Wyjaśnił, że załączniki nr 1 i 2 obejmują wykazy stanowisk oraz kwoty 

maksymalnego poziomu wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych  

na podstawie wyboru i powołania, natomiast załącznik nr 3 obejmuje nowe kategorie 

zaszeregowania oraz minimalny poziom wynagrodzenia zasadniczego dotyczący pozostałych 

pracowników samorządowych zatrudnionych na podstawie umowy o pracę. Poinformował,  

że z brzmienia załącznika nr 1 wynika, iż w przypadku Starosty w powiecie o liczbie ludności 

powyżej 60 tysięcy do 120 tysięcy mieszkańców maksymalny poziom wynagrodzenia 

zasadniczego wynosi 11 280 zł, a maksymalny poziom dodatku funkcyjnego 3 760 zł. 

Wskazał, że zgodnie z przepisami ustawy o pracownikach samorządowych Staroście 

przysługuje dodatek specjalny w wysokości 30% łącznego wynagrodzenia zasadniczego  

i dodatku funkcyjnego, co stanowi kwotę 4 512 zł. Dodał, że przysługuje również dodatek  

za wieloletnią pracę w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego, co stanowi kwotę  

2 256 zł. Poinformował, że łączne miesięczne wynagrodzenie Starosty Polickiego wynosiłoby 

21 808 zł. Wskazał, że możliwość podwyższenia wynagrodzenia Starosty pojawiła  

się już w roku 2025, w związku z wejściem w życie rozporządzenia Rady Ministrów  

z dnia 15 września 2025 roku, jednak w jednostce odstąpiono od podjęcia inicjatywy 

uchwałodawczej w tej sprawie. Wyjaśnił, że przyczynami były: brak zmian dotyczących 

minimalnego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych na podstawie umowy o pracę,  

brak zabezpieczenia środków w budżecie w trakcie roku budżetowego oraz planowane 

podwyżki wynagrodzeń pracowników od 1 stycznia 2026 roku, w związku z oczekiwaniem 

na kolejne rozporządzenie. Wskazał ponadto, że wynagrodzenie Starosty podlega 

ograniczeniom ustawowym. Maksymalny poziom wynagrodzenia nie może przekroczyć  

11,2-krotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej, co przy kwocie bazowej  

1 935,26 zł daje kwotę 21 674,91 zł. Wskazał również, że minimalny poziom wynagrodzenia 

nie może być niższy niż 80% maksymalnego wynagrodzenia dla danego stanowiska,  

co w przypadku Starosty wynosi 15 641,60 zł, przy czym do wyliczenia nie uwzględnia  

się dodatku za wieloletnią pracę. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 6/XIX/26). 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się – 1 

brak głosu - 1 
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W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. 

Uchwała została podjęta większością głosów przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XIX/160/2026 

 

Pkt 13.Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.  

 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Poinformowała, że w przestrzeni 

publicznej oraz na stronach internetowych pojawia się informacja, iż w Lubieszynie powstała 

filia Starostwa Powiatowego w Policach. Zapytała, czy jest to filia w rozumieniu prawnym, 

czy zamiejscowy oddział, a następnie wskazała, że – jej zdaniem – istnieje różnica pomiędzy 

tymi pojęciami. Zwróciła się o przedstawienie wyszczególnienia wydatków związanych  

z funkcjonowaniem Branżowego Centrum Umiejętności w Lubieszynie oraz filii. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że odpowiedź na zapytanie radnej zostanie 

udzielona na piśmie.  Wskazał, że dwa dni wcześniej odbyło się spotkanie z udziałem 

Skarbnika, Dyrektora Zespołu Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach oraz osób 

zajmujących się przedmiotową sprawą, podczas którego omawiano kwestie związane  

z partycypacją Starostwa Powiatowego w Policach i Zespołu Szkół im. Ignacego 

Łukasiewicza w Policach w kosztach utrzymania budynku oraz udział procentowy w tych 

kosztach. Poinformował, że planowane jest uruchomienie w Lubieszynie filii Starostwa 

Powiatowego w Policach, w której mają zostać umieszczone dwa wydziały, tj. Wydział Dróg 

Publicznych oraz Wydział Komunikacji i Transportu, a także magazyny Wydziału 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego. Wskazał, że szczegółowe rozwiązania 

organizacyjne oraz finansowe są obecnie opracowywane wspólnie z jednostkami 

organizacyjnymi. 

 

Sesję opuścił Grzegorz Kruszkowski, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 14 radnych.  

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że na poprzedniej sesji,  

z inicjatywy Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Policach i pod przewodnictwem 

Przewodniczącego Rady Powiatu w Policach, zorganizowane zostało spotkanie ze związkami 

zawodowymi. Zwrócił się z prośbą o przedstawienie informacji, czego dotyczyło to spotkanie 

oraz jakim zakończyło się wynikiem. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Poinformował,  

że spotkanie ze związkami zawodowymi odbyło się i miało charakter merytoryczny. Wskazał, 

że podczas spotkania prowadzona była dyskusja dotycząca organizacji oraz funkcjonowania 

omawianych kwestii, a ze strony Starosty przedstawiono wyjaśnienia o charakterze 

kompleksowym. Zaznaczył, że ze strony społecznej pojawiały się również głosy przeciwne. 

Dodał, że odbyło się również kolejne spotkanie, w którym nie uczestniczyli przedstawiciele 

Rady Powiatu w Policach, jednak z przebiegu głównego spotkania wynikało, iż możliwe jest 

porozumienie stron. Wskazał także, że prawnicy obu stron wypracowywali stanowiska  

w sprawie dalszych działań. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Wskazał, że należy podkreślić, 

iż kwestie będące przedmiotem spotkania nie należą do kompetencji Rady  Powiatu  
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w Policach w zakresie rozstrzygania sporów pomiędzy pracodawcą a pracownikami. 

Poinformował, że inicjatywa Wiceprzewodniczącego miała na celu doprowadzenie  

do spotkania stron i dzięki temu do takiego spotkania faktycznie doszło. Dodał, że dalsze 

kwestie związane z omawianą sprawą pozostają w gestii Starosty oraz osób bezpośrednio 

zainteresowanych ich rozwiązaniem. 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że po pierwszym spotkaniu odbyły się jeszcze 

dwa kolejne spotkania w przedmiotowej sprawie. Wskazał, że w rozmowach uczestniczył 

również Wiceprzewodniczący Związku Zawodowego „Solidarność” z regionu. Ocenił,  

 że dialog pomiędzy stronami był prowadzony w sposób merytoryczny i na odpowiednim 

poziomie, umożliwiającym przedstawienie stanowisk wszystkich stron. Dodał, że dalszy 

przebieg sprawy będzie zależny od kolejnych działań i rozwoju sytuacji. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Staroście  

za przedstawione informacje, wyrażając zadowolenie, że doszło do spotkań ze stroną 

związkową, w tym z udziałem Wiceprzewodniczącego Związku Zawodowego z regionu. 

Wskazał, że efekty tych rozmów pokaże dopiero czas, który zweryfikuje ich rezultaty.  

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wskazał, że odnosi się do własnego 

wniosku złożonego w sposób ustny, z jednoznacznym zaznaczeniem, iż dotyczy on udzielenia 

informacji w trybie dostępu do informacji publicznej. Poinformował, że miał przekonanie  

o skuteczności tak złożonego wniosku, jednak mimo upływu ponad 14 dni od sesji  

nie otrzymał żądanej informacji.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się do Radnego  

z prośbą o doprecyzowanie, jakiej kwestii dotyczy zgłaszane zapytanie. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wyjaśnił, że na poprzedniej sesji,  

w ramach wolnych wniosków, złożył wniosek z wyraźnym wskazaniem, iż dotyczy  

on dostępu do informacji publicznej, powołując się na odpowiedni przepis. Wskazał,  

że dotyczył on m.in. regulaminu organizacyjnego oraz ewentualnych kosztów jego 

wprowadzenia. Poinformował, że mimo upływu czasu nie otrzymał odpowiedzi i nadal 

oczekuje udostępnienia materiałów, zaznaczając, że może to wynikać z błędnej kwalifikacji 

wniosku lub jego przeoczenia. 

Sekretarz Powiatu Polickiego Mirosław Antoniewicz – Poinformował, że z protokołu sesji 

oraz jego notatek wynika, iż Radny zapowiedział złożenie wniosku o udzielenie informacji, 

jednak formalnie taki wniosek nie został złożony. Wskazał, że kwestie dostępu do informacji 

publicznej regulowane są przepisami ustawy o dostępie do informacji publicznej,  

a nie przepisami ustawy o samorządzie powiatowym ani statutem. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Nie zgodził się ze stanowiskiem 

Sekretarza, wskazując, że posiada odmienne stanowisko co do przebiegu wypowiedzi  

na poprzedniej sesji. Podkreślił, że w jego ocenie wyraźnie zaznaczył złożenie wniosku  

o udzielenie informacji w trybie dostępu do informacji, powołując się na odpowiednie 

przepisy oraz zapisy statutu. Zwrócił się o ponowne przeanalizowanie protokołu z sesji, 

wskazując, że nie widzi podstaw do uznania, iż wniosek nie został skutecznie złożony. 

Sekretarz Powiatu Polickiego Mirosław Antoniewicz – Odnosząc się do wypowiedzi 

Radnego, wskazał, że w pierwszej kolejności powoływał się na zapis protokołu, z którego 

wynika zapowiedź złożenia wniosku o udzielenie informacji, a dopiero w drugiej kolejności 
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na własne notatki. Podkreślił, że statut Rady Powiatu w Policach nie reguluje trybu dostępu 

do informacji publicznej, lecz odsyła w tym zakresie do przepisów ustawy o dostępie  

do informacji publicznej. Wskazał, że w związku z tym w trybie statutowym nie jest możliwe 

skuteczne złożenie wniosku o udzielenie informacji publicznej. 

Radny Powiatu Polickiego Jacek Jekiel – Zapytał, co stoi na przeszkodzie, aby wniosek 

został sporządzony i złożony ponownie w formie pisemnej, wskazując, że wówczas zostanie 

on zrealizowany i udostępniony. Następnie przytoczył przykład rodzinny, wskazując, że jego 

dziadek przed wojną w Niepołomicach złożył skargę na Starostę na papierze pakowym, który 

oderwał z paczki otrzymanej z Ameryki. Dodał, że dokument ten zachował się w rodzinnych 

pamiątkach. 

Pkt 14. Wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Członka Zarządu 

Powiatu w Policach o zabranie głosu. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Przekazał informację dotyczącą 

funkcjonowania powiatowego zespołu pracowników zajmujących się bieżącymi pracami 

porządkowymi i technicznymi, w tym m.in. usuwaniem awarii na drogach powiatowych, 

wycinką, sprzątaniem oraz utrzymaniem znaków drogowych. Wskazał, że w jego ocenie 

utworzenie takiego zespołu przynosi wymierne oszczędności. Do tej pory koszt zatrudnienia 

pracowników wyniósł ok. 46 tys. zł, podczas gdy wartość prac zleconych na zewnątrz 

wyniosłaby ok. 213 tys. zł. Podkreślił zasadność dalszego rozwijania tego rozwiązania. 

Następnie poinformował o funkcjonowaniu paczkomatu Urząd24, wskazując, że do końca 

2025 r. mieszkańcy odebrali w nim ok. 2600 tablic rejestracyjnych oraz dowodów 

rejestracyjnych. Ocenił, że rozwiązanie to znacząco usprawnia obsługę mieszkańców  

i ogranicza kolejki w urzędzie. Poinformował również o planach uruchomienia podobnego 

paczkomatu w Przecławiu, po spełnieniu wymaganych warunków technicznych  

i organizacyjnych. 

Pkt 15. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przypomniał radnym  

o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia 2026 r., zwracając 

uwagę, aby nie odkładać tego na ostatni dzień ze względu na możliwość wystąpienia 

problemów formalnych. Następnie, z uwagi na zbliżający się okres świąteczny, złożył 

życzenia wszystkim Radnym oraz mieszkańcom Powiatu Polickiego. Następnie o godz. 12:54 

stwierdził, że porządek obrad XIX sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. 

Podziękował Radnym za udział w sesji. Poinformował, że następna sesja odbędzie  

się 22 kwietnia 2026 r. o godz. 10:00. 

Protokołowała                                               Przewodniczący Rady Powiatu w Policach 

 

 

     Paulina Wiercioch                                            Janusz Szwyd 

 

 

Transmisja obrad XIX sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:  

https://esesja.tv/transmisja/81737/nagranie-xix-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-25-

marca-2026-r.htm  

https://esesja.tv/transmisja/81737/nagranie-xix-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-25-marca-2026-r.htm
https://esesja.tv/transmisja/81737/nagranie-xix-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-25-marca-2026-r.htm

